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Αρ. Πρωτ.: 049/2025 Αθήνα,  6 Φεβρουαρίου 2025   

 

Προς:  Τους  Συλλόγους-μέλη μας  

για την ενημέρωση των συναδέλφων μας 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 50η ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΜΑΣ 

Την Πέμπτη 23 Ιανουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε η 50η Ολομέλεια των 

Προέδρων των πρωτοβαθμίων Συλλόγων-μελών μας και του Διοικητικού Συμβουλίου 

της Ομοσπονδίας. Σύμφωνα με το Καταστατικό μας (άρθρο 11), η Ολομέλεια 

συγκαλείται μία φορά το χρόνο και σε αυτήν καθορίζεται το Διεκδικητικό πλαίσιο και 

το Πρόγραμμα δράσης του Συνδικάτου μας για τη νέα  χρονιά που ήδη διανύουμε. 

Ως εκ τούτου, κατά την διάρκεια κι αυτής της Ολομέλειας, έγινε η συλλογική  

επεξεργασία των Θέσεων- Προτάσεων και Διεκδικήσεων της Ομοσπονδίας μας για 

το 2025, μετά από μία εξαιρετική συζήτηση κι ανταλλαγή απόψεων, όπου κάθε 

εκπρόσωπος Συλλόγου-μέλους μας αλλά και σύμβουλος του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας,  

κατέθεσε τις απόψεις του κι ανέπτυξε τις θέσεις του, τόσο για τα ιδιαίτερα 

προβλήματα που υπάρχουν στον χώρο ευθύνης και αρμοδιότητάς του, όσο και 

συνολικά για τα εργασιακά μας προβλήματα στον χώρο του e-ΕΦΚΑ.  

Α. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 

Σε ότι αφορά το Πρόγραμμα Δράσης της επόμενης χρονικής περιόδου, ελήφθησαν οι 

ακόλουθες αποφάσεις:  

➢ Μαζί με την ανάδειξη  των σημαντικών εργασιακών μας προβλημάτων, δηλαδή 

της τραγικής έλλειψης προσωπικού, το έλλειμα  ιδιαίτερης  εκπαίδευσης πάνω 

σε συγκεκριμένα αντικείμενα του φορέα, αλλά και την ανάγκη σημαντικών και 
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μόνιμων αυξήσεων στους μισθούς μας, συμπεριλαμβανομένης και της 

επαναφοράς του 13ου & 14ου μισθού, καθώς και την κάλυψη όλων των θέσεων 

ευθύνης με διαφάνεια και αξιοκρατία, μέσω της διαδικασίας των κρίσεων που 

ορίζει ο δημοσιοϋπαλληλικός κώδικας, θα αναπτυχθούν δράσεις πάνω σε τρεις 

βασικούς άξονες: 

I. ΣΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΗΣ ΣΤΑΘΕΡΗΣ ΚΑΙ ΑΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΜΑΣ ΟΤΙ ΟΙ 

ΘΕΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΣΤΕΛΕΧΩΝΟΝΤΑΙ ΑΠΟ 

ΙΔΙΩΤΕΣ.  

Οι εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ έχουμε σταθερή και αδιαπραγμάτευτη θέση, ότι οι 

θέσεις ευθύνης του ΕΦΚΑ σε καμιά περίπτωση δεν μπορούν να στελεχώνονται 

από ιδιώτες.   

Είμαστε σίγουροι πως οι θετικές αποφάσεις 511 και 512/2024 του ΣτΕ, θα 

αποτελέσουν μια πολύ σημαντική παρακαταθήκη για να κερδίσουμε και τις  

νομικές  προσφυγές που ήδη καταθέσαμε στο Ανώτατο ακυρωτικό δικαστήριο της 

χώρας, ώστε να ηττηθούν οι κυβερνητικές επιδιώξεις για ιδιώτες μάνατζερ στον 

ΕΦΚΑ και συνολικά στο δημόσιο και για να υπάρξει η πλήρης εξάλειψη του 

νομικού πλαισίου που επιτρέπει ιδιώτες σε θέσεις ευθύνης στο Δημόσιο. Για τον 

σκοπό αυτό, η Ομοσπονδία μας θα αναπτύξει, από κοινού και με την Α.Δ.Ε.Δ.Υ., 

μια σειρά από πολύπλευρες κινηματικές δράσεις, ενώ θα επιδιώξει κι 

ενημερωτικές συναντήσεις με πολιτικά κόμματα και φορείς.  

II. ΣΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΣΤΑ ΚΤΙΡΙΑ ΠΟΥ ΣΤΕΓΑΖΟΥΝ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΤΟΥ ΕΦΚΑ  

Σε συνεργασία με τους Συλλόγους-μέλη μας και σε άμεσο χρόνο, θα 

καταγράψουμε και θα αναδείξουμε τα σοβαρά προβλήματα που υπάρχουν στα 

κτίρια όπου στεγάζονται οι υπηρεσίες του φορέα σε όλη την χώρα, για να  τεθούν 

υπόψη της Διοίκησης του e-ΕΦΚΑ και να ΑΠΑΙΤΗΘΕΙ η ΑΜΕΣΗ επίλυσή τους σε 

καθένα από αυτά.  
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Ταυτόχρονα, θα αναδείξουμε και τα προβλήματα που σχετίζονται με τα θέματα 

καθημερινότητας αλλά και τις δύσκολες συνθήκες εργασίας που αντιμετωπίζουμε 

στους χώρους δουλειάς μας.  

III. ΣΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ  

ΤΟΥ e-ΕΦΚΑ  

Η τραγική έλλειψη προσωπικού στον Εθνικό μας φορέα, έχει αρνητικές επιπτώσεις 

σε όλες του τις υπηρεσίες, πρωτίστως όμως σε αυτές που συμβάλουν στην 

ενίσχυση των εσόδων του, όπως είναι τα Περιφερειακά Ελεγκτικά Κέντρα 

Ασφάλισης (Π.Ε.Κ.Α.), στις περιφερειακές υπηρεσίες του Κέντρου Είσπραξης 

Ασφαλιστικών Οφειλών (Κ.Ε.Α.Ο., αλλά και στα περιθωριοποιημένα και 

αποδεκατισμένα πλέον τμήματα ελέγχου των Οικοδομοτεχνικών έργων. 

Πιστεύουμε ακράδαντα, ότι η αυτονόητη απαίτηση της Κοινωνίας μας, για τη 

διαρκή βελτίωση και διεύρυνση των προσφερόμενων παροχών του φορέα αλλά  

και η απρόσκοπτη έκδοση και χορήγηση ικανοποιητικών συντάξεων με τις 

αυξήσεις που θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες των συνταξιούχων μας, έχει ως 

βασική προϋπόθεση, να διαθέτει το σύστημα δημόσιας κοινωνικής ασφάλισης  τα 

αναγκαία προς τούτο έσοδα αλλά και πόρους, ενώ ταυτόχρονα θα είναι και σε 

θέση να διασφαλίζει την βεβαίωση και είσπραξή τους. Με δεδομένο δε και την  

δεκαετή παραγραφή των οφειλών  που έχει θεσμοθετηθεί, ο ΕΦΚΑ κινδυνεύει να  

έχει κάθε χρόνο απώλεια δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ από την μη είσπραξή τους.  

Στα πλαίσια της ισότητας αλλά και της αποτελεσματικής ενίσχυσης των ελεγκτικών 

μηχανισμών του e-ΕΦΚΑ, είναι ενταγμένο και το δίκαιο αίτημά μας (που αποτελεί 

και ειλημμένη κυβερνητική δέσμευση) για την χορήγηση ελεγκτικού επιδόματος 

σε όλους όσους εργάζονται στους ελεγκτικούς μηχανισμούς του φορέα, όπως 

συμβαίνει άλλωστε για τους ανάλογους ελεγκτικούς μηχανισμούς που διαθέτει το 

Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης (βλ. Επιθεώρηση Εργασίας) .  
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Β. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΑ ΜΑΣ ΑΙΤΗΜΑΤΑ  

& ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ 

Όπως όλες και όλοι γνωρίζετε, η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και οι συνδικαλιστικές οργανώσεις του 

δημοσίου, έχουμε καταβάλει τον τελευταίο καιρό σημαντικές αγωνιστικές 

προσπάθειες για την σημαντική ΚΑΙ σταθερή αύξηση του μισθού μας, καθώς επίσης 

και για την  επαναφορά των 13ου & 14ου  μισθού, που ως γνωστόν  περικόπηκαν κατά 

την περίοδο των μνημονίων. Σε αυτή την κατεύθυνση, έχουν ήδη πραγματοποιηθεί 

απεργίες, στάσεις εργασίας καθώς και η πολύ επιτυχημένη πρόσφατη  εκδήλωση της 

16ης Ιανουαρίου 2025 της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.  στην Παλαιά  Βουλή, με τη συμμετοχή και της 

Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων. Με αυτές μας τις δράσεις ως Συνδικαλιστικό 

Κίνημα των εργαζομένων του δημόσιου τομέα, έχουμε καταφέρει αυτά μας τα 

αιτήματα να θεωρούνται πλέον, κατά γενική ομολογία, απόλυτα δίκαια  και ώριμα 

ως προς την υλοποίησή τους. Γι’ αυτό και θα συνεχίσουμε  αυτές μας τις διεκδικήσεις 

με κάθε τρόπο, μέχρι την πλήρη ικανοποίηση τους, τόσο νομικά (με την πρότυπη δίκη 

στο ΣτΕ) όσο και κινηματικά.  

Η ΘΕΣΗ της Ομοσπονδίας μας για το ζήτημα των μισθών, «κλιμακίων», «μπόνους» 

κλπ, είναι ότι, παρότι σταθερά απαιτούμε αυξήσεις μισθών που να καλύπτουν τον 

πληθωρισμό και να μας επιτρέπουν να ζούμε με αξιοπρέπεια, δεν απεμπολούμε και 

καμιά άλλης μορφής αμοιβής και δεν λέμε όχι, τόσο στην καταβολή των «κλιμακίων 

συντάξεων» όσο και στην καταβολή των «μπόνους», ή κάθε άλλης μορφή 

οικονομικής ανταμοιβής, γιατί όλα αυτά τα κερδίζουμε με την καθημερινή σκληρή 

δουλειά που κάνουμε και με την υπερεργασία που παρέχουμε και άρα δεν μας τα 

χαρίζει ΚΑΝΕΝΑΣ. Επισημαίνουμε, όμως, ότι η χορήγησή τους θα πρέπει να γίνεται 

με απόλυτα διαφανή και δίκαιο τρόπο και πάντα σύμφωνα με την προσφερόμενη 

εργασία.  

Γι’ αυτό και πιστεύουμε ως Ομοσπονδία των εργαζομένων του ΕΦΚΑ, ότι τα 

«κλιμάκια» και τα «μπόνους», θα πρέπει να καταβάλλονται ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ τους 

εργαζόμενους, ως μια συλλογική ανταμοιβή του σημαντικού έργου που 

παράγουμε καθημερινά, κάτω από ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες, χωρίς να 

εξαιρείται κανείς από το δικαίωμα της συμμετοχής σε αυτά.  
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Σε συναντήσεις που θα έχουμε την επόμενη περίοδο, τόσο με την πολιτική ηγεσία 

του Υπουργείου Εργασίας όσο και με την Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ, μαζί με όλα τα 

εργασιακά μας ζητήματα, θα πρέπει να γίνει και διερεύνηση  του τρόπου εφαρμογής  

του νόμου  4892/ 2022 για τα μπόνους στον ΕΦΚΑ.  

Γ. ΑΙΤΗΣΗ ΑΚΥΡΩΣΗΣ ΣΤΟ ΣτΕ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΕΠΙΒΟΛΗΣ 

ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ ΣΕ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ   

Αποφασίσαμε επίσης και ήδη καταθέσαμε Αίτηση Ακύρωσης στο ΣΤΕ για την 

απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών που προβλέπει  την  

επιβολή πρόστιμων, απευθείας στους θεωρούμενους ως «ευθυνόμενους»  

Διευθυντές και Προϊσταμένους των Υπηρεσιών που θεωρούνται αρμόδιες για την 

εκκαθάριση ποσών και για την αποστολή στοιχείων στην Α.Α.Δ.Ε.  

Δ. ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΘΕΣΜΙΚΗ ΚΑΘΙΕΡΩΣΗ ΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΗ ΜΕ ΚΟΙΝΟ 

Αίτημα της Ομοσπονδίας και όλων των συναδέλφων μας είναι, η θεσμοθέτηση μιας 

μέρας την εβδομάδα (πρότασή μας είναι για κάθε Τετάρτη), να μην υπάρχει 

συναλλαγή με κοινό, έτσι ώστε να δύναται η δυνατότητα σε όλες τις υπηρεσίες και 

τα τμήματα του ΕΦΚΑ, να διεκπεραιώνουν τις συσσωρευμένες εκκρεμότητες που 

έχουν και που αυξάνονται καθημερινά λόγω και της μεγάλης υποστελέχωσης των 

υπηρεσιών μας.   

Ε. ΔΙΑΡΚΕΙΣ ΚΙΝΗΜΑΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ 

ΤΟΠΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΙ ΕΠΙΛΥΣΗ ΤΩΝ ΣΟΒΑΡΩΝ  

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΝ   

Την προσεχή περίοδο, σε συνεννόηση και συνεργασία με τους πρωτοβαθμίους μας 

Συλλόγους, θα  αναλάβουμε πρωτοβουλίες για την ανάπτυξη κινηματικών δράσεων, 

με συγκεντρώσεις και συνελεύσεις σε τοπικές μονάδες του ΕΦΚΑ,  

όπου αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα και πιεστικά προβλήματα, ώστε μέσω αυτών των 

δράσεων να τα αναδείξουμε και να πιέσουμε για την επίλυσή τους.  
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Αγαπητοί συνάδελφοι, 

στις προτεραιότητές μας είναι και η πραγματοποίηση ενημερωτικών συναντήσεων 

με τα πολιτικά κόμματα του κοινοβουλίου, για την προβολή των αιτημάτων μας (και 

κυρίως αυτό που αφορά το ζήτημα των ιδιωτών στην διοικητική ιεραρχία του 

φορέα), αλλά και συνολικά για τα εργασιακά μας αιτήματα που θα τους θέσουμε, 

ζητώντας τους να σταθούν αρωγοί και να λάβουν ξεκάθαρα θετική στάση έναντι 

αυτών και πάντα υπό το πρίσμα της διασφάλισης και προαγωγής του δημόσιου 

κοινωνικοασφαλιστικού μας συστήματος, του οποίου ο φορέα μας είναι ο κεντρικός 

πυλώνας.  

Η Ομοσπονδία μας θα οργανώσει κατά την προσεχή χρονική περίοδο Ασφαλιστική 

Ημερίδα, ώστε να αποτελέσει το έναυσμα για να γίνει μια γόνιμη συζήτηση πάνω 

στα προβλήματα αλλά και το μέλλον της δημόσιας κοινωνικής ασφάλισης, 

προβάλλοντας ταυτόχρονα και τις θέσεις των εργαζομένων του φορέα, που δεν θα 

πρέπει ποτέ να ξεχνάμε, αποτελούν το ισχυρότερο και πιο αξιόπιστο παράγοντα, για 

την εύρυθμη λειτουργία του φορέα μας.  

Πάγια επιδίωξή μας εξακολουθεί και είναι, οι δράσεις της Ομοσπονδία μας να έχουν 

εξωστρεφή χαρακτηριστικά, και στα πλαίσια αυτά, θα επιδιώξουμε να 

πραγματοποιήσουμε συναντήσεις και με άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις αλλά 

και επαγγελματικούς φορείς, αλλά και ενώσεις ασφαλισμένων και συνταξιούχων, με 

στόχο την ανάπτυξη κοινών και πολύπλευρων κινηματικών δράσεων. 

 


